在吉林省森林康养产业协会成立大会上的就职演讲

吉林省森林康养产业协会会长 宋丹明 (2020年7月10日)

各位领导、各位代表:

大家上午好! 首先感谢各位领导与同仁对我及协会班子成员的信任与支持。

在省民政厅、林草局的关心下,在康养旅游企业、科研院校和社会各界大力支持下,吉林省森林康养产业协会正式成立,标志着作为我国森林资源重点省份之一的吉林,在充分发挥森林资源优势,全力打造具有吉林特色的生态型森林康养体系跨出具有历史性里程碑意义的关键一步。

森林康养产业作为新兴健康产业,集休闲、养生、养老、度假、运动等诸多功能和产业于一体,体现了生态文明建设新理念、绿色经济发展新模式和林业供给侧改革新途径,也是践行"绿水青山就是金山银山"理念、加强环境治理和生态修复的有效措施。

森林康养是大健康产业的重要组成部分,是森林生态服务功能的延伸,是继生态旅游和休假避暑之后更高层次的享受。森林含有芬多精、负离子,人类具有"亲水"与"亲近森林(绿色)"的天性,随着经济收入及环境的改善提高,这种"天

性"能够转化为现实的消费需求。在世界范围内呈现出快速良好发展趋势,市场前景广阔,是永恒的朝阳产业。各行业、各领域竞争已成为常态,职场中亚健康问题十分突出,他们需要在翠绿的森林、温和的阳光、清新的空气和安宁的环境下疗休养,调适心态、放松心情。今后家庭的主要消费会向健康倾斜,森林康养、优良的空气质量成为人民群众特别是都市居民的迫切需要,这些为森林康养产业提供了良好的发展前景。

吉林省森林生态环境优良,森林康养资源富饶,发展康养产业前景广阔。全省森林覆盖率已达到 44.8%,国有林业局 18 个,森林经营局 4 个。建有国家级自然保护区 14 个、省级自然保护区 23 个,国家级森林公园 35 个、省级森林公园 22 个,各级湿地保护区、湿地公园 56 处,在生态游、乡村游、红色游、温泉疗养、度假避暑等方面为发展森林康养产业提供了良好的基础条件。建立资源共享、优势互补、合作共赢的发展机制,立足大长白山生态旅游中心,依托丰富的森林资源和生态环境优势,以生态文化旅游融合引领,打造"康养+"全域旅游新模式,实现森林康养方式多形式的发展格局,将森林康养做出吉林特色,成为吉林省经济社会发展的新生力量。

每一个新组织的诞生,都是梦想的放飞和希冀的播种。 协会将在有关部门领导的支持下,致力于在政府与企业、科 研院校与企业、企业与企业之间架起沟通的桥梁,不断深化 行业监督自律,并且在调研、咨询、协调服务与扩大对外合 作等方面发挥积极作用。

良好的开始,是成功的一半。让我们紧密团结、精诚合作、克坚攻难、砥砺前行,深耕康养沃土,发挥智库作用, 共同为吉林省的森林康养产业及经济社会发展作出新贡献! 谢谢大家。